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Stavba nové sportovní haly by měla být 


na podzim dokončena.


foto: Jiří Mičan
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Vážení spoluobčané,


	 


	 začnu o štěstí v neštěstí týkající se padlé části lípy na návsi. V noci na neděli 9. června se odlomila jedna 
ze tří částí vzrostlé lípy na návsi u roubenky pod tíhou čerstvého olistění a aktuálního počasí. Štěstím bylo, 
že část stromu padla tak, že nezpůsobila žádnou škodu. V pondělí se mi podařilo domluvit s arboristou, že 
se v úterý na strom podívá a posoudí stav zbytku stromu a případné další kroky pro jeho záchranu. Bohužel 
jeho verdikt byl jednoznačný: co nejrychleji pokácet, protože hrozí vážné riziko, že další části padnou taky, 
ale to už by beze škod nebylo… Z tohoto důvodu došlo ve středu k pokácení i zbytku lípy. Na pařezu je vidět, 
že strom držel pouze na několika málo centimetrech po obvodu a celý střed byl kompletně vyhnilý. Chtěli 
jsme využít alespoň nějaké kusy pro řezbářské účely, ale ani pro tyto účely jsme nenašli vhodné zdravé části 
kmenu nebo silnějších větví. Snažíme se, abychom vzrostlé stromy, pokud je to možné, zachránili a kácení 
povolujeme jen v případech, kdy jiná alternativa není, což někteří vlastníci přilehlých nemovitostí těžce 
nesou. Jsem přesvědčený, že vzrostlé stromy jsou i v  zástavbě velkým přínosem z mnoha důvodů, ale 
bohužel někdy se již zachránit nedají.


	 Nyní se krátce zmíním o investičních akcích, které nás čekají o prázdninách. Samozřejmě pokračuje 
stavba sportovní haly a rekonstrukce stávající tělocvičny, kde se posouváme k finální fázi a vše nasvědčuje 
tomu, že během podzimu stavbu dokončíme. 
Během léta se zrekonstruuje sociální zařízení 
v oddělení mateřské školky (dříve Modrý salónek) 
a vybudujeme křižovatku místních komunikací 
V Lukách a Mlýnská a opravíme část komunikace 
V Lukách a slepou část komunikace Na Vyhlídce. 


	 Před několika dny proběhlo krásné divadelní 
představení ve Dvorečku. Návštěvníci mohli vidět 
hru Enigmatické variace aneb láska až za hrob. 
Děkuji paní Petře Jíchové, majitelce Dvorečku, za 
uspořádání tohoto kvalitního kulturního zážitku. 
Podrobnosti najdete na straně 8.


	 Dne 27. 6. jsme se na obecním úřadě rozloučili 
s žáky deváté třídy. Hovořil jsem s nimi o plánech 
na další studium, o tom, jak byli úspěšní při 
přijímacích zkouškách, ale také o vzpomínkách 
na základní školní docházku v Dýšině. Při 
rozloučení obdrželi žáci drobné dárky.


	 Ještě bych Vám chtěl připomenout změnu 
termínu oblíbených pivních slavností, které se 
uskuteční v  pátek 12. července a v  sobotu 13. 
července, jak jsem již psal v minulém Zpravodaji.


	 Všem žákům a studentům přeji krásné 
prázdniny a nám ostatním pěknou dovolenou. Ať 
se Vám letní plány podaří naplnit dle Vašich 
představ.


Jaroslav Egrmajer, starosta obce

Enigmatické variace na Dvorečku
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Den dětí 
 foto: Miroslav Tlustý
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Vlaková za stávka v  Dýš ině-Nové Huti 

Mnozí obyvatelé obce si určitě všimli, že vypukl 
stavební ruch na železniční trati Ejpovice – Radnice. 
Začala se budovat nová železniční zastávka v místě 
mezi víceúčelovým  hřištěm a železničním mostem 
v Nové Huti.


	 Podle pamětníků tu kdysi železniční zastávka bývala 
a po letech se za její obnovení zasazoval hlavně 
Okrašlovací spolek. Společně se zastávkou v Chrástu 
bylo již vydané územní rozhodnutí v  místě dnes 
budované zastávky. Nový požadavek ČD na zrušení 
jedné ze zastávek v  Chrástu nebo v  Horomyslicích 
u  průmyslové zóny zapříčinil přerušení přípravných 
prací na budování zastávky pro Dýšinu-Novou Huť.


	 Odstoupením  od záměru ČD zrušit jednu ze 
stávajících zastávek se přece jen našlo řešení. 
Zastávka v blízkosti víceúčelového hřiště se vybuduje 
s  tím, že v Horomyslicích zastaví jen brzké ranní a 
odpolední spoje využívané průmyslovou zónu a 
všechny ostatní spoje budou stavět na nově budované zastávce. 


	 Stávající stav tvoří jednokolejná trať s přilehlou plochou po demontáži dvoukolejné trati. Celkové stavební 
úpravy jsou v úseku cca 490 m. Součástí realizace je kompletní řešení odvodnění, sanace žel. spodku a svršku 
vč. návrhu ZKPP v předmostí mostu v km 8,447. Stavební úpravy tohoto mostu budou řešeny samostatně 
v rámci jiné akce. V rámci této stavby byly provedeny pouze římsy a izolace na mostovce. 


	 Rozšíření podjezdu komplikuje soukromé vlastnictví samostatného mostu pro vlečku v  jeho těsné 
blízkosti.


	 V místě zastávky je navrženo nástupiště mostového typu dl. 60 m, založené na mikropilotách, s výškou 
nástupištní hrany 550 mm nad temenem kolejnice. 


 	 Dokončení montáže nástupiště by mělo být provedeno v polovině července 2024. Pro přístup na nástupiště 
bude na nové zastávce zřízen přístupový chodník z přilehlého parkoviště. Na nástupišti je navržen ocelový 
přístřešek pro cestující a zábradlí, včetně  nového  LED osvětlení. Napájení bude samostatné z el. přípojky.


 	 Dokončení stavebních prací a zprovoznění zastávky se  předpokládá do 31.8.2024. Věřím, že vybudování 
zastávky ocení obyvatelé obce jako další alternativní, ekologické spojení nebo příznivci vlakové dopravy, 
kteří za současného stavu museli překonávat nemalé vzdálenosti.


Vlastislav Šlajs

Poděkování  i  prosba

Děkuji všem, kteří jakkoli přispívají do našeho Zpravodaje. Bez vás by rozhodně nebyl tím, čím je. Ráda bych 
vysvětlila, jak vydání našeho měsíčníku funguje. Firma, která Zpravodaj tiskne, má ve smlouvě 6 pracovních 
dní na dodání ode dne objednávky. Chci, abyste měli Zpravodaj ve schránkách co možná nejdříve, často 
totiž obsahuje pozvánky na akce, které se konají hned na začátku měsíce. Musím tedy Zpravodaj do tisku 
odesílat kolem 24. dne. Je potřeba počítat ještě s nějakým časem pro manžele Topinkovi, kteří časopis 
v Dýšině roznášejí. Proto je uzávěrka příspěvků 20. v měsíci a je potřeba ji dodržovat. Dále vás prosím 
o maximální kvalitu fotografií. Systém, ve kterém Zpravodaj tvořím, je velmi přísný a fotografie rozmazané, 
a hlavně malé nedovolí nahrát. Posílejte, prosím, fotografie v maximálním rozlišení (kratší strana musí mít 
min. 1000 px). A nejlepší je posílat vše přes Úschovnu.  Těším se na vaše další příspěvky.


Iva Kokešová 
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Ze základní  školy
Žákovský parlament v Senátu 


Ve čtvrtek 25. dubna se členové školního 
parlamentu vydali vlakem do Prahy. Po jednom 
přestupu a cestě tramvají jsme dorazili před 
Senát Parlamentu České republiky. Hned na 
nádvoří se nás ujala velice hodná paní 
průvodkyně, se kterou jsme si prohlédli část 
Valdštejnského paláce. Viděli jsme nádherné 
lustry, překrásně malovaný strop, obraz 
Albrechta z Valdštejna, dlouhé chodby a 
spoustu dalších věcí, které do takového 
honosného paláce patří. Poté jsme se mohli 
usadit v jednací síni do křesel, ve kterých 
sedávají opravdoví senátoři a poslechnout si, jak vlastně takový senát funguje a jak vypadá práce senátora. 
Dokonce jsme se mohli vyfotit u řečnického stolku, a to i s paní senátorkou Jarmilou Smotlachovou, která 
nám věnovala čas a odpověděla na všechny naše otázky. Mimochodem do základní školy chodila v Dýšině. 
Na závěr jsme se za krásného počasí prošli ve veliké zahradě s fontánou. Nikomu z nás se zpátky na vlak 
domů jít nechtělo, protože to byla moc zajímavá a pěkná prohlídka.


	 	 Klára Kokešová

Bedřich Smetana a jeho výročí


Letošní rok si celý hudební svět připomíná významné výročí, a to 200 let od narození českého hudebního 
skladatele Bedřicha Smetany. Ani naše škola nezůstala pozadu, 7. května připravila projektový den v duchu 
skladatelova odkazu. Žáci 2. stupně navštívili postupně během celého dopoledního vyučování 4 stanoviště, 
mladší se ve zkrácené verzi také horlivě zapojili. Během hodiny literatury četli ukázky z knih o Národním 
divadle a odpovídali na rozličné otázky v rámci čtenářské gramotnosti. Ve výtvarné výchově kreslili 
skladatelův portrét, při tělocviku tančili polku. V hudební výchově detailně prostudovali operu Prodaná 
nevěsta a zkoušeli zpívat nejznámější árie. Nechyběly ani dobové kroje a pomoc deváťáků při organizaci. 
V dějepise si připomněli období národního obrození a význam Bedřicha Smetany jako tvůrce české národní 
opery. I když to byl náročný den, děti se mnohému naučily a jistě budou chápat život, dílo a odkaz Bedřicha 
Smetany v těch nejširších souvislostech.


Bedřiška Koželuhová

Pasování na čtenáře


Blíží se nám konec školního roku – prvňáčkům tak skončí první rok 
jejich školní docházky. Již v polovině dubna znali všechna tiskací 
písmenka a začínali se z nich stávat opravdoví čtenáři, samostatně 
si  v  sešitě přečtou zadání úkolu, který mají splnit, ve svém 
Slabikáři čtou texty, které jsou stále delší a o kousíček náročnější, 
dokonce začali číst první knížku s  příběhy. Odměnou za jejich 
čtenářskou píli byla návštěva místní knihovny, kde se nejen 
dozvěděli, jak to v  knihovně při půjčování knížek chodí, ale 
především byli všichni panem knihovníkem Jakubem Rousem 
pasováni na čtenáře. Nejprve se v knihovně porozhlédli a mohli si 
všichni prohlédnout knížku podle svého výběru. Poté přečetli panu 
knihovníkovi bajku „Vlk a čáp“ ze Slabikáře jako důkaz, že 
skutečně všichni pěkně čtou. Poté pan knihovník všem dětem 
položil nádherný meč na rameno a pasoval je na čtenáře.


Radka Peteříková
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Dětský den


V  pátek 31. května děti z  celé školy oslavily 
s  mírným předstihem Dětský den, který tentokrát 
připadl na sobotu. Celé dopoledne se děti neučily, 
ale bavily se. Děti z 1. B zahajovaly v budově školy 
tancem a společným v ybarvováním veliké 
omalovánky. Potom všechny děti využily možnosti 
nechat si namalovat obrázek na obličej či ruku. 
Přijely k nám slečny, které se připravují na povolání 
kosmetičky a malování na obličej mají již v malíčku. 
Po svačině děti snědly nanuk a vydaly se pokračovat 
v  zábavném dopoledni ven před školu, kde na ně 
čekal program survivor. Překonávaly vzdálenosti na 
dvou provazem svázaných  krychlích, cvičily podle 
karet, hledaly krychličky s  písmeny a sestavovaly 
název "survivor", poté děti shazovaly  kostky 
házením míčků. Pokračovalo se soutěží ve skákání 
v  pytlích a tréninkem paměti ve skládání obrázků. 
Všichni si den moc užili. Děkujeme těm, kteří pro 
děti zábavné dopoledne připravili, včetně žáků 
9. třídy. 


Folklórní festival 


V průběhu červnového víkendu od 7. do 9. června se 
v  Plzni konal tradiční folklórní festival, kam se 
sjíždějí soubory nejen z celé Evropy. Naše škola byla 
v  pátek poctěna návštěvou souborů ze Srbska a 
Polska. Unikátní ukázky hudby a tance jsme sledovali před školou. V závěru každé ukázky se mohli všichni 
přihlížející do tance zapojit. Atmosféra byla úžasná, počasí nádherné.


Radka Peteříková


Naše firma – projektový den


Ve středu 29. května se 8. třída zúčastnila 
projektového dne „Naše firma“, který připravila 
společnost NVIAS ve spolupráci s firmou Doosan 
Škoda Power. Ve skupinách si žáci vytvořili fiktivní 
firmu, která vyrábí větrné turbíny. Vymýšleli logo a 
slogan firmy, přemýšleli o cílové skupině, které 
svůj výrobek budou nabízet. Vytvořili si model 
turbíny,  získali certifikaci, investovali do vývoje 
nebo propagace firmy... Museli rozmýšlet firemní 
strategii a čelit nástrahám trhu. Formou hry tak 
poznali skutečné principy fungování firmy, ve které 
má každý svou nezastupitelnou úlohu. Museli 
perfektně spolupracovat, procvičili své prezentační 
dovednosti, uplatnili i znalosti z matematiky nebo fyziky. Zažili tedy velmi zajímavé a zcela jistě přínosné 
dopoledne. Věříme, že to nebyla naše poslední spolupráce se společností NVIAS, a že se s nimi potkáme při 
dalších skvělých projektových dnech v příštím školním roce.


Jana Očenášková
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V měsíci červnu naši nejmenší odehráli svoje první přátelské utkání s týmem FK Sokol Radnice. Zápas se nesl 
opravdu v přátelském duchu a skončil zaslouženou remízou. Jsme rádi, že na našich hráčích bylo vidět, jakou 
radost mají, že oblékli poprvé dres a jak jsou na to pyšní. Děkujeme i rodičům, kteří přišli fandit, byli opravdu 
slyšet. Jako trenéři jsme na kluky moc hrdí. S každým tréninkem je vidět jejich zlepšení. Letos jsme již sezónu 
uzavřeli, a rádi bychom znovu začali někdy v polovině srpna. Pokud by se k nám chtěli přidat další nové 
fotbalistky a fotbalisté, budeme samozřejmě rádi. 


Michal Soroka, FK Dýšina

Nejmenš í  fotbalisté mě l i  první  zápa s v Radnicích


Výroba ptačích budek s firmou U Pilouse


V  letošním roce jsme oslovili několik místních firem k navázání spolupráce. Od truhlářské firmy U Pilouse 
jsme dostali nabídku na realizaci spolupráce v  oblasti školních dílen. Ve čtvrtek 6.6. 2024 nás do školní 
družiny (školní dílny) přijel navštívit majitel firmy pan Procháska i se svým synem Matějem. Měli pro nás 
připravené jednotlivé díly, z nichž jsme s dětmi a rodiči sestavili ptačí budky. Firma U Pilouse nám zajistila 
veškerý potřebný materiál a navíc nám i odborně pomohla při realizaci. Vedle tohoto materiálního zajištění a 
odborné pomoci vnesli do celé akce svoje nadšení a lásku ke dřevu. Díky tomuto přístupu se všem dílo dařilo 
a měli z  výsledku velikou radost. Akce se zúčastnili nejen nadšení tatínkové, ale také zručné a statečné 
maminky. Ptačí budky se všem moc povedly. 


Blanka Petlánová

Sponzoři naší školy


U příležitosti konce školního roku si zaslouží poděkování sponzoři naší školy. Rádi bychom poděkovali za 
nemalé finanční obnosy, ze kterých jsme mohli uhradit školní pomůcky a potřeby, balíčky pro budoucí 
prvňáčky, učebnice pro další ročníky, naučné nástěnné tabule pro 2. stupeň, interaktivní tabule, výjezd 
žákovského parlamentu, deskové hry do školní družiny a dokonce i nábytek k  odpočívání o přestávkách. 
Děkujeme také za materiál a pomoc při sestavování ptačích budek, za dárky dětem k zápisu do 1. třídy, ale 
také za osvěžující výborné nanuky pro 1. stupeň ke Dni dětí. Těší nás, že se společně podílíme nejen na 
vylepšení školního prostředí, ale i na organizačních činnostech. Oceňujeme vaše nápady a podporu 
v edukační činnosti. Ze srdce děkujeme: rodičům Siegrovým, rodičům Tomkovým a jejich firmě JLT TRUCK 
SERVIS s.r.o., panu Procháskovi z firmy U Pilouse, panu Seligerovi ze společnosti Mrazírny Plzeň Dýšina – 
Bidfood, panu Pivničkovi z  firmy Datast s.r.o, panu Štípkovi z  firmy Copy Centrum, firmě Greensgate Golf 
and Leisure, panu Hübschovi, paní Šimánkové a farnosti Dýšina.
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Z  předškoláka školákem

Z předškoláka školákem trvá někdy dost dlouho (někomu 4 roky, někomu jen rok - podle docházky do MŠ), 
ale pasování na školáka, tradiční slavnostní akt, který u nás probíhá dlouhou řadu let, to je záležitost rychlá. 
Vzpomínky, doufáme, vydrží napořád.


	 Ve  čtvrtek 13. 6.  jsme vyslali do velké školy dalších 19 školáčků. Kluci a holky v písničkách a básničkách 
předvedli, co se za celý rok naučili. Za odměnu jim paní ředitelka Renata Šilhánková zavěsila krásnou šerpu 
budoucího prvňáka, se svými budoucími žáčky se seznámila i  paní učitelka Magdalena Fenclová. Pája 
Žaloudek, jako zástupce dosluhujících prvňáků, přečetl a  předal Tomáškovi putovní vlaječku a  po 
slavnostním přípitku už se rozjela volná zábava, všichni se vrhli na bohatý raut, který zásobili rodiče i naše 
školní jídelna. Moc vám všem děkujeme za letošní jízdu, byl to pořádný tobogan.


	 Svou odvahu prokázali budoucí školáci i při tradiční přespávačce. Nejprve jsme si na památku vyrobili 
kočičí trička, a pak jsme vyrazili na večeři do Chrástu – letos jsme místo buřtíků zvolili pizzu a byl to nejlepší 
nápad, dle vyjádření všech koťat. Po návratu si každý nachystal postýlku. Chvilku jsme si pohráli tam, kde 
většina začínala – ve třídě broučků. Dali jsme spršku, pohádku a…. žádné spaní, nesmí přece chybět noční 
bojovka! Po dlouhé době zase venku – kolem třídy sluníček, u vrátek každý našel poklad a pyšně se vracel za 
kamarády. Každý zvládl cestičku sám (jen 2 „medvídci“ už tvrdě chrupkali). Ráno, po rozcvičce na terase nás 
čekala výborná snídaně od maminek. Trochu jsme se poprali se spacákem, který se nechtěl vejít do povlaku a 
společně jsme uklidili naše maxiletiště. Pak už jen čekání na rodiče a plni zážitků jsme se vrátili domů.


Jana Bártlová


Kapičky na vý letě 

Zpěváci za odměnu za celoroční snažení a vydařené 
koncerty vyrazili na „kulturní“ výlet do Plzně. 
Po  svačince ve  vlaku jsme se svezli po  nádražních 
eskalátorech a vyrazili pěšky hledat Hurvínka. Našli jsme 
jich několik - v parku u muzea, na nástěnné malbě na zdi 
v Proluce, na  lavičce na náměstí i v Muzeu loutek. Tam 
se nám nejvíc líbilo, hlavně ve 2. patře, kde jsme mohli 
rozhýbat spoustu loutek. Ale museli jsme se včas vrátit 
na oběd, takže hurá na tramvaj, kde si předškoláci sami 
"cvakli" jízdenku a  autobusem skoro až ke  školce. 
Unaveni, ale plni nových dojmů a zážitků jsme dorazili 
rovnou na oběd.


Jana Bártlová
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Divadlo poprvé na Dvorečku

Ve čtvrtek 20. června se na Dvorečku v Dýšině uskutečnilo divadelní představení „Enigmatické variace aneb 
láska až za hrob" s herci plzeňského Divadla Josefa Kajetána Tyla Martinem Stránským a Janem Maléřem. 
Tato psychologická detektivka francouzského dramatika E. E. Schmitta byla v letech 2011 – 2017 
s mimořádným úspěchem součástí repertoáru Divadla J. K. Tyla v Plzni a od roku 2018 pak hra putuje po 
celé republice. Martin Stránský byl za postavu 
spisovatele Abela Zorka dokonce nominován na 
Cenu Thálie.


	 Vznik prvního divadelního počinu u nás na 
Dvorečku byl poměrně jednoduchý. Před několika 
měsíci mne oslovil moderátor Michal Jančařík, se 
kterým jsme se do té doby osobně neznali, 
s  dotazem, zda bychom o  uspořádání takovéto 
kulturní akce měli zájem. Prý se nedávno o našem 
Dvorečku dozvěděl a získal pocit, že je pro tento 
typ divadla jako dělaný. Vždy jsem si přála, aby 
naše kavárna byla místem nejen gastronomickým, 
ale aby též sloužila pro kulturní vyžití místních i 
přespolních, takže jsem ráda souhlasila.


	 Představení jsem do té doby neměla možnost 
navštívit, a tak jsem Michala požádala, zda bychom 


mohli hru spolu s manželem a přáteli před jejím 
uvedením na Dvorečku shlédnout. Tuto příležitost 
jsme dostali poměrně záhy a 13. dubna jsme ocitli 
v obecním centru v Krašovicích na  odpoledním 
představení. Z  Enigmatických variací i z výkonů 
obou herců jsme byli nadšeni, stejně tak 
z následné exkurze po obci, na kterou nás Michal 
jako fanoušek architektury pozval. Měli jsme tak 
příležitost zúčastnit se jeho improvizované 
přednášky věnované osobnosti významného 
západočeského architekta Hanuše Zápala, který se 
v  Krašovicích narodil a má zde pamětní desku. 
Prvorepubliková architektura je i naším koníčkem, 
tak se vše krásně potkalo. Bylo to úžasné 
odpoledne!


		 Stejně tak se povedl první divadelní večer na 
letní scéně na Dvorečku a Enigmatické variace 
diváky doslova uchvátily. Závěrečný potlesk byl 
opravdu bouřlivý a i na samotných hercích bylo 
znát, že si představení v  netradičním prostředí 
kavárenského dvorku užili. Spokojený byl i Michal 
Jančařík, se kterým už plánujeme další společné 
kulturní projekty. 


		 Všem divákům děkujeme za vytvoření nádherné 
atmosféry a těšíme se na ně při dalších kulturních 
příležitostech!


Petra Jíchová

Setkání v Krašovicích

Jan Maléř a Martin Stránský
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S enioř i  Dýš ina informují 

Koncem května jsme absolvovali vycházku s  výkladem pana faráře Tomáše Kadlece po všech zastaveních 
Křížové cesty, kterých je po Dýšině celkem 14.  Na pravidelné členské schůzi nás navštívila záchranářka a 
lektorka Českého Červeného kříže Lada Brožová a přednášela nám na téma první pomoc. Přednáška byla 
velmi poučná a hodně jsme se o první pomoci dozvěděli. Několik našich členů navštívilo Komunitní centrum 
v Kyšicích, kde byla neméně poutavá přednáška o Indii. Také jsme společně navštívili výstavu kaktusů v Plzni 
U Zvonu. 12. června pořádala naše organizace autobusový zájezd do Jízdárny Světce a na zámek v Tachově. 
Obě prohlídky s průvodci byly velmi zajímavě a vtipně pojaté. Všem se zájezd líbil a těšíme se na další. 
Poděkování patří naší předsedkyni a vedoucí zájezdu za bezchybnou organizaci. Zúčastnili jsme se také 
zdravotní přednášky o bylinkách s lektorem a bylinkářem Karlem Štenbaurem. Dozvěděli jsme se hodně 
nového o různých bylinkách a jejich využití k různým účelům.


Jana Bílá
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Mař í  Magdalena v Druztové po roce opět 
uvítala návštěvní ky Noci  kostelů 

Když mě Marie Peroutková poprvé uvedla do 
druztovského kostela sv. Maří Magdaleny, nevycházel 
jsem z údivu, s jakou láskou a péčí se spolu s ostatními 
ženami o tuto „modlitebnu“ stará.


	 Společně jsme se rozhodli otevřít ji i pro nastávající 
kostelní noc, jež letos připadla na pátek 7. června. 
Shodou okolností se hlavní organizátorka nemohla 
přes veškeré úsilí a energii, které jejím přípravám 
věnovala, večera zúčastnit, ale všichni účinkující tu 
byli i pro ni.


	 Ať už se jednalo o archeologa, medievalistu a znalce 
středověkých dějin Filipa, který o Maří a její historii 
zasvěceně a poutavě vyprávěl všem příchozím, nebo 
vystoupení ŠafroDua s pohádkou O začarovaných 
housličkách, či studentské uskupení Band z Mikuláše, 
jež prostory kostela rozeznělo a roztančilo svými 
spirituály.


	 Poděkování patří i panu starostovi a všem, kteří si 
nenechali tuto výjimečnou příležitost a atmosféru, 
kterou společně vytvořili, ujít. Díky Tobě, Pane, Maří, 
Marie, Oli, Alž, Filipe…


Aleš Adámek

Noc kostelů se konala také v Dýšině

foto: Ivo Mikula, Tereza Koutecká a Aleš Adámek
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10 let Přehlídky komorní  hudby 
v  dýš inském kostele

V neděli 9. června se v kostele Nejsvětější trojice a 
sv. Šimona a Judy v Dýšině sešlo více než sedm 
desítek žáků ZUŠ z celého Plzeňského kraje. Před 10 
lety tady ZUŠ Chrást uspořádala poprvé Přehlídku 
komorní hudby ZUŠ Plzeňského kraje a tato krásné 
tradice setkávání mladých muzikantů a zpěváků se 
vrchovatě naplnila i letos. Představil se smyčcový 
kvartet, soubory fléten, komorní pěvecká tělesa a 
vrcholem akce bylo spojení dvou plzeňských a 
hostující chrástecké ZUŠ ve spojeném smyčcovém 
orchestru. Dva bloky přehlídky přilákaly místní 
i  vzdálené posluchače. Na radost z krásné hudby 
v  postupně rekonstruovaných prostorách kostela 
poukázal v úvodu i pan farář Tomáš Kadlec. Jemu a 
dýšinské farnosti moc děkujeme za možnost pořádat 
zde nejen koncerty našich žáků, ale také akce 
většího dosahu. Školní rok je u konce, naši 
absolventi mají za sebou svá závěrečná vystoupení a 
nás velmi těší velký zájem o studium na naší škole, 
k  talentovým zkouškám přišlo letos více než 50 
zájemců. O prázdninách můžeme ještě nabídnout 
poslední volná místa na našem hudebním táboře 
pro děti od 5 do 15 let, v termínu d 29.7. do 2.8. 
Bližší informace najdete na webu www.zus-
chrast.cz.


Mgr. Jaroslava Čejková, zástupkyně ředitelky

http://www.zus-chrast.cz
http://www.zus-chrast.cz
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Prá zdniny v knihovně 

I o prázdninách bude v knihovně živo. A na co že se můžete těšit? V letních měsících budou v knihovně 
probíhat další renovační práce, což může sice lehce omezit provoz, nicméně přinese to mnoho nových knih 
k rozebrání do regálu u vstupu. Můžete tak dát ještě jednu šanci příběhům ze starých spisů a třeba si ulovit 
domů zapomenutý literární klenot. 


	 Kdo touží spíše po literárních novinkách, nemusí se obávat, i na něj se dostane. Knížek máme nakoupené 
doslova plné bedny a v průběhu prázdnin je s Vaší pomocí budeme "posílat do oběhu." Těšit se můžete třeba 
na očekávaný třetí díl série Šikmý kostel, nové tituly od Vámi oblíbených autorů jako jsou Daniel Steel, 
Robert Bryndza nebo Vlastimil Vondruška a mnoho dalšího. 


	 No a čeká nás také již slibovaná literární soutěž. Své texty budete moci opět psát v několika kategoriích, 
od nejmenších až po dospělé. Doufáme, že hlavně kategorie dospělých letos zaznamená hojnější účast, než 
v předchozím ročníku. Čekají na ni totiž, stejně jako na dětské autory, hodnotné ceny. Kompletní pravidla a 
informace o zadání pro jednotlivé kategorie najdete na webových stránkách knihovny (www.obecdysina.cz/
zivot-v-obci/obecní-knihovna) nebo přímo v knihovně. 


	 Přeji Vám krásné a pohodové léto plné zážitků a dobrých knih.


Mgr. Jakub Rous, knihovník

VÝZVA    -  hledáme dýš inské zpěváky ze sboru

Pamatujete si? Byli jste někdy součástí? Nemáte chuť se potkat, zavzpomínat, zazpívat si? Sbor pod vedením 
Bedřišky Koželuhové začínal jako klasický pěvecký sbor bez jména, pak byl pojmenován jako Kapka a nyní už 
řadu let je to naše známá Gutta. Za ta léta nás bylo hodně, co jsme se ve sboru při ZŠ Dýšina vystřídali. Je 
jedno, jestli Ti je "cet" nebo "náct" - jedno máme společné: chodili jsme v Dýšině do sboru. Teď tam chodí 
naše děti a my se na koncertech s některými potkáváme už jen jako diváci. A dle ohlasů z hlediště se najdou 
mezi námi tací, kteří by si rádi příležitostně sborově zazpívali a zavzpomínali. Pojďme se zkusit dát 
dohromady. Pokud vás tato výzva zaujala, napište nám mail na sbordysina@gmail.com a zkusíme společně 
něco vymyslet.	Prosíme, pokud máte v okolí bývalé zpěváky z dýšinského sboru, dejte jim vědět a šiřte tuto 
výzvu dál. Těšíme se, že se sejdeme v hojném počtu. 


Lenka Konstantinovičová

Sbor na začátku 90. let

mailto:sbordysina@gmail.com
http://www.obecdysina.cz/zivot-v-obci/obecn%C3%AD-knihovna)
http://www.obecdysina.cz/zivot-v-obci/obecn%C3%AD-knihovna)
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V  Dýš ině  oslaví  Dož ínky Plzeňského kraje! 

Plzeňský kraj láká na tradiční oslavu sklizně obilí! Oblíbené Dožínky Plzeňského kraje tentokrát zavítají 
v neděli 8. září do Dýšiny nedaleko Plzně. Slavnost bude rovněž spojená s oceněním lokálních zemědělců 
a vyhlášením vítězů soutěže Regionální potravina Plzeňského kraje 2024.


	 Dožínková veselice se pro tento rok přiblíží k  Plzni. „Obec Dýšina je skutečně moc pěkné místo pro 
uspořádání této akce. Navíc jako jedna z prvních po vzniku krajů, získala titul Vesnice roku. Oslavy typu 
dožínek tu jistě v prostředí zachovalé zděné lidové architektury dostanou ten správný vesnický ráz. Takový, 
jaký dřív prožívali naši předci. Věřím, že si spolu s námi přijdete užít tuto atmosféru a oslavíte s námi letošní 
úrodu,“ říká hejtman Plzeňského kraje Rudolf Špoták. 


	 To, že se Dožínky Plzeňského kraje přesunou do Dýšiny, oceňuje také starosta obce Jaroslav Egrmajer. „Je 
to pro nás velká pocta, že si nás Plzeňský kraj pro pořádání této akce vybral. Jsme obec, která má k tradicím 
a folklóru velmi blízko. Z těchto důvodů jsme 
vůbec neváhali a nabídku rádi přijali.“


	 Organizátoři akce navíc slibují bohatý 
doprovodný program. Návštěvníci budou mít 
jedinečnou příležitost vidět ukázky dožínkové 
vazby, zdobení koní a vozů i ukázky tradičních 
řemesel. Mohou se rovněž přidat k dožínkovému 
průvodu, který povede Soubor písní a tanců 
Jiskra za doprovodu živé muziky. Chybět 
nebudou ochutnávky a prodej oceněných 
regionálních potravin či ukázky dožínkových 
tradic a zvyklostí. Děti si mohou užít tvořivé 
dílny, nafukovací skákací traktor i farmářské 
aktivity. K  vidění bude historická zemědělská 
technika i hasičský vůz místních dobrovolných 
hasičů. Krojovaná děvčata nabídnou návštěvníkům zdarma k ochutnání sladké koláče. Součástí akce budou 
rovněž prohlídky kostela Nejsvětější Trojice sv. Šimona a Judy ze 14. století.


	 Tradičně dojde k slavnostnímu vyhlášení vítězů soutěže Regionální potravina Plzeňského kraje. Tuto 
značku uděluje Ministerstvo zemědělství nejkvalitnějším potravinářským výrobkům, které zvítězí 
v krajských soutěžích. Právě tento rok slaví soutěž své patnácté výročí. „Jsme nadšení, že právě v jubilejním 
ročníku byl o získání této prestižní potravinářské značky největší zájem v celé historii soutěže. Celkem se 
o  ni ucházelo 169 výrobků od 44 výrobců.  Na dožínkách již tradičně proběhne slavnostní předávání 
ocenění.  Návštěvníci zde budou mít jedinečnou příležitost všechny vítězné výrobky na jednom místě 
ochutnat a zjistit, jaké báječné dobroty se v našem kraji vyrábějí,“ uvádí Helena Hnojská z obecně prospěšné 
společnosti Úhlava, která je vyhlašovatelem a koordinátorem soutěže v Plzeňském kraji.


	 O hudební doprovod se postará pěvecký sbor Gutta z Dýšiny a hudební skupina Václava Žákovce. Během 
dne několikrát vystoupí také Soubor písní a tanců Jiskra. Pomyslnou třešničkou na dortu pak bude koncert 
Petra Kocmana s doprovodnou skupinou PK band. O Petru Kocmanovi se říká, že je nejen nejlepším 
kytaristou country muziky u nás, ale i velkým znalcem americké country. Spolupracoval například 
s Michalem Tučným, Lucií Vondráčkovou, hrál i s Greenhorns Honzy Vyčítala. V současnosti vystupuje se 
svou doprovodnou skupinou PK Band, ale i  s Jiřím Vondráčkem a jejich společnou kapelou VOKOBERE. 
Mnoho let také spolupracoval na koncertech a na natáčení desek s bratry Janem a Františkem Nedvědy.


	 Dožínkový průvod si v den akce vyžádá krátkodobou a úplnou uzavírku ulic Školní a 5. května od cca 11:15 
do 11:30 hodin.


	 Přijďte si užít den plný tradic, folklóru a regionálních dobrot. Vstup na akci je ZDARMA. Srdečně Vás zve 
Plzeňský kraj a obec Dýšina.
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O starých dýš inských l ípách

Když se mluví o staré lípě, většina lidí si vybaví 
rozložitou lípu srdčitou u Domu služeb, tak s  ní 
povídání začínám. Byla vyhlášena za památnou 
v r. 2001. Tehdy se předpokládalo, že je přes 100 let 
stará, a byla vysazena někdy před r. 1900.


	 Na fotografiích z  roce 1932 ale vypadá památná 
lípa už také hodně velká, tedy mám za to, že je 
určitě o  několik desetiletí starší, snad i vysazená 
ve  významném roce 1848, jak se tradovalo. V  těch 
místech bývalo celé stromořadí lip a v  blízkosti 
památné lípy ještě tři další, rostly po dvou na každé 
straně cesty.  V roce 1932, kdy se dělala nová cesta 
v  místě dnešní křižovatky u Domu služeb, byly 
pokácené dvě lípy, aby se silnice mohla rozšířit.


	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 


	 


	Ve stejné době ještě stála nad Dýšinou (u silnice 
nad cihelnou, dnešním fotbalovým hřištěm) lípa 
ještě mnohem starší a vzrostlejší, bezpochyby velmi 
krásná. Vyvrátila se vichřicí nedlouho poté, co jí 
byly v r. 1953 poničeny kořeny při stavbě vodovodu 
do Dýšiny. Tehdy prý odhadovali její věk podle 
letokruhů na tři sta let a vysoká byla kolem 39 m.


 


	 	 


Prostor u dnešního Domu služeb, pohled od Nové Huti 
kolem r. 1920. Vlevo je dýšinská památná lípa.


Stejné místo z  opačného pohledu v  roce 1932. Kácí se 
zadní lípa a staví nová cesta.


Stará lípa nad Dýšinou na obrázku Vladimíra Vraštila, 
v pozadí jsou zobrazeny budovy Armaturky 


	 Strom byl kdysi srdeční záležitostí Dýšiňáků, lidé 
se u ní fotili a je také na obrázku od místního 
malíře Vladimíra Vraštila. Tomuto malíři lípy 
učarovaly, jsou na více jeho obrazech, namaloval 
například i lípy u	kostela.

Prastará lípa nad Dýšinou, která padla při vichřici 
kolem r 1955.
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V  blízkosti kostela stály kdysi také 4 velké lípy. Dvě 
u křížku vedle schodů na hřbitov a dvě u fary. Postupně 
všechny, kromě jedné u farní ohradní zdi, vzaly za své.


	 Ještě si mnozí pamatujeme na rok 2015, kdy jedna 
z velkých lip u kostela padla přímo do křižovatky poté, 
co jí uhnily kořeny. Nedbalá údržba, nešetrné 
ořezávání, podkopávání kořenů, dláždění, či 
asfaltování chodníků skoro až ke kmeni - to bývá 
osudné mnohým prastarým a cenným stromům.


	 Zdá se být ale marným to někomu vysvětlovat. Už 
v  roce 1953 psal velmi rozhořčený chrástecký 
mlynář Jaroslav Jílek Památkovému úřadu republiky 
Československé:


„Obracím se k  vám o pomoc v  záležitosti, která mne 
uvedla v  úžas a kterou byl jsem nejen já, ale i jiní 
pozorovatelé opravdu zdrceni. … u hřbitovního 
schodiště stojí 4 lípy mohutné, jistě staleté. Podle 

jedné z nich, kterou v noci loňského roku porazil prudký vítr, se jevilo, že byl strom zdravý mohutný, ale kolem 
něho vede okresní silnice asfaltovaná, která asi zavinila, že kořeny její z  té strany uhnily, a při větru povolily a 
staletá pamětnice se zhroutila. V  obci bylo takovýchto stromů několik. Nikomu po staletí svou přítomností 
nepřekážely, každý se jim zdvořile vyhnul…. Až v neděli 19. ledna spatřil jsem veliké pustošení dvou těchto stromů 
u kostela. Zřízenci západočeských elektráren přitáhli si ku pomoci vysouvací žebřík a zohavili koruny dvou lip tak, 
že by člověk trochu myslící, zaplakal nad tou lidskou surovostí. Jsou totiž kolem stromů vedeny dráty el. vedení,…. 
Již loni si ulevili ořezáním některých větví, letos ale zhanobili stromy dokonale, tak, že na kmenech ční ulámané a 
nedořezané pahýly, jen na samém vrcholu koruny ční 
jedna větev. Pryč je staletý strom, pryč je památka věků 
minulých… V  loňském roce vyžádal si pokrok doby, že 
musel právě těmito místy být veden vodovod a kořeny 
velikánů musely zaplatit krvavou splátku na 
bezohlednost projektantů a inženýrské pravítko… Jsem 
věkem starší, je mi bez mála 77 let, mám rád svůj kraj, 
své údolí, a po celý svůj život sázím a chráním stromy a 
keře. …Dejte poučiti rodiče i děti a učiňte kroky, aby 
láska ku stromům věkovitým, vnikla do lidí na prvním 
místě…“


	 Odpověď na dopis zněla podobně, jako mnohdy 
dnes. Že je vše v  pořádku, neboť se postupovalo 
v  souladu se zákonem o výrobě, rozvodu a spotřebě 
elektřiny… 

Lípy u kostela a fary kolem r. 1920

Odklízení lípy u kostela po jejím pádu v r. 2015


Lípa na návsi před dvorem čp.27 byla pokácena 
v devadesátých letech. 
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Připomeňme si, že strom má cca stejnou šířku kruhu kořenového systému, jako koruny. Když se kope 
hluboký výkop metr od kmene obrovského stromu, je jasné, že strom přijde tak o třetinu kořenového 
systému a pískovým násypem kolem položeného potrubí se mu odvede, dnes v letních měsících, tak vzácná 
voda. Takto byl poškozený obrovský javor nad památnou lípou směrem k Malému náměstí. S obtížemi to 
přežil, ale problémy má dodnes. Pracovníci Elektráren nedávno zničili bezdůvodně i prastarou vzácnou 
jabloň v „Kantově aleji“ směrem na Horomyslice, která byla na okraji širokého ochranného pásma el. vedení. 
Pokáceli ji uprostřed léta i s jablky a měsíc tam ležela s uschlými listy…


	 Jaké ochranné pásmo má starý strom? Žádné. Pouze těch pár vyvolených památných ano. Pravidla pro 
ochranu ostatních stromů jistě jsou, ale 
často se nerespektují. Kde není žalobce, 
není soudce. A jakou hodnotu má staletý 
strom? Cenu palivového dřeva? Cenu 
menší, než několik drátů el. vedení, či 
kousek asfaltu na silnici který by se zničil, 
při posunutí výkopu kousek dál?  


	 Naštěstí byly ve vsi vysazeny lípy nové, 
při různých významných příležitostech 
i  jen tak na volných místech. V  této 
souvislosti je zapotřebí připomenout 
bývalého dýšinského stavebního technika 
Davida Göttlera. Byl příkladem toho 
dobrého přístupu a Okrašlovací spolek 
s  ním velice úspěšně spolupracoval 
na  výsadbě mnoha nových lip i dalších 
stromů v  naší obci. V  době současných 
klimatických výkyvů tyto mladé stromy ale 
mají problémy a zdaleka ne všechny přežijí. 


	 Je to na nás, jaký budeme mít vztah k přírodě. Je jednoduché pokácet starý strom, ale nikdo z nás se 
nedožije toho, jak nový stromek doroste 
do takové krásy a velikosti…


	  


Pohoda pod lípami v Paškově parku v Nové 
Huti r. 2017 


9. června tohoto roku se ulomila velká větev 
prastaré lípy, která zdobila pohled na naši 

nejstarší chalupu na návsi – roubenku. O 
pár dní později byla lípa pokácena celá.  

Zpracovala: Pavla Velleková 


Zdroje:


Staré pohlednice a fotografie a dokumenty ze sbírek Okrašlovacího spolku a jeho členů


Fotografie z archivu a webu obecního úřadu 


Kroniky - pamětní knihy Obce Dýšina
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Znáte v naš í  obci  herní  centrum 
pro děti?


Mateřské centrum Klubíčko má další rok za 
sebou. Myslím si, že to byl velmi úspěšný 
rok, plní hraní, různých akcí, ale hlavně 
mnoha šťastných dětiček. Dostali jsme 
spousty nových hraček i pomůcek a bylo co 
zkoumat. Jednoznačně vede modelína. Děti 
se i vzdělávaly díky různým knížkám a 
časopisům. Přes prázdniny si od Klubíčka 
trochu odpočineme a budeme se na vás 
moc těšit zase v září. Aktuální informace 
sledujte na našem facebookovém profilu 
Mateřské centrum Klubíčko. 


Přejeme hezké léto.


Marie Prokopová



 	

Obecní zpravodaj vydává Obec Dýšina. Registrováno pod MK ČR E 19292. El. verze na www.obecdysina.cz. 
Vyjádřená stanoviska uvedená v příspěvcích dopisovatelů se nemusejí shodovat s názorem redakce. 
Redakce si vyhrazuje právo krátit a upravovat příspěvky. Uzávěrka je vždy do 20. v měsíci.


Zodpovídá: Iva Kokešová, e-mail: zpravodaj@obecdysina.cz


Realizace: funprint.eu

BLAHOPŘEJEME
Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu Dýšina  blahopřeje občanům, kteří v červenci a srpnu 

slaví svá životní jubilea. Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

 

Hana Tlustá, SPOZ

Pivní set                                                       	 100,- Kč/ks s DPH


Plátěný přístřešek 3x3 m                           	200,- Kč/ks s DPH


Plátěný přístřešek 3x4,5 m                        	300,- Kč/ks s DPH


Plátěný přístřešek 4x8 m                           	600,- Kč/ks s DPH


Kontejner                                                      	300,- Kč/výsyp s DPH


Doprava zapůjčeného majetku	            	 	 300,- Kč s DPH


ZAPŮJČOVÁNÍ MAJETKU VEDENÉHO V MAJETKOVÉ EVIDENCI OBCE od 1. 7. 2024


červenec:


Hana Bártová


Jana Peková


Anna Chvojková


Jiří Rytíř


Ivana Vlková


Eva Světlíková


Věra Hrdličková


Věra Petrů


Josef Borek


Anna Šímová


srpen:


Jan Kučera


Marija Hleba


Eduard Császta


Marcela Malafová


Vladimíra Vodvářková


Ema Bikárová


Ivan Setunský


Marcela Vítková


Věra Vovsová


Věra Košanová


Miloslava Auterská


Jindřich Balík


Jarmila Skočovská


Anna Ježková


David Kuzma


Ladislav Kučera


Jarmila Eretová


Marie Kašparová


Marie Kuřinová

Václav Reichert


Jarmila Hejduková


Jan Hradílek


Michaela Švábová


Jan Frank


Jiří Vellek


Jitka Pekárová


Stanislav Jurčák


Božena Kubátová
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